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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 

Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο 

του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικόσ, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ 

ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 

ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

΢φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται, φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων, κακϊσ, και 

εκπροςϊπου του Διμου μασ. Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 

του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο 

του Νθπιαγωγείου, αλλά και το χϊρο ανακοινϊςεων του ςχολείου, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι του με τθν 

ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των μακθτϊν/τριϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, επικαιροποιείται κάκε χρόνο μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 

διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 

ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

 

Σαυτότθτα- όραμα του ςχολείου 

Σφμφωνα με το άρκρο 3, του Ν.1566, το Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να 

οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, 

από το φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να 
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αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ 

Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 

Το νθπιαγωγείο μασ είναι μονοκζςιο, με μια νθπιαγωγό- προϊςταμζνθ και με μία κακαρίςτρια και 

ςυςτεγάηεται με το Δθμοτικό Σχολείο Ραλαιοκατοφνασ. 

 

Άρκρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 

υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα κλίμα 

που διευκολφνει τθν αποτελεςματικι λειτουργία του.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 

διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και 

κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ και θ 

αλλθλεγγφθ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο 

και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

Άρκρο 2. Λειτουργία του ΢χολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο 

χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από 

τισ κείμενεσ διατάξεισ του ΥΡΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με 

ςχετικό ζντυπο. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
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Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15-8:30. 

o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

 

II. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ ζγκαιρθ 

προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν 

πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει 

τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν. Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, αλλά και για τθν 

ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 

παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Ραραμζνουν κλειςτζσ τόςο θ πόρτα του ςχολείου όςο και θ αυλόπορτα κακ’ 

όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν. Ανοίγουν μόνο 

κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτθ 13.00.  

Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ θ νθπιαγωγόσ - Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου ενθμερϊνει τον/τθν 

κθδεμόνα ςχετικά με τθν επίπτωςθ αυτισ τθσ αργοπορίασ ςτο παιδί του, όπωσ να μθν προλαβαίνει να 

δουλζψει ςτισ ελεφκερεσ γωνιζσ, ςτισ πρωινζσ ρουτίνεσ κλπ και να δθμιουργείται ζνταςθ ι απογοιτευςθ ςτο 

παιδί του. Θ προςζλευςθ των ςυνοδϊν των μακθτϊν πρζπει να είναι ζγκαιρθ ϊςτε να υπάρχει θ εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου και κυρίωσ να μθν φζρνει τον/τθν μακθτι/τρια που κακυςτερεί  θ αποχϊρθςι του, 

ςε δφςκολθ κζςθ και βιϊνει άγχοσ, ςτενοχϊρια και το αίςκθμα τθσ εγκατάλειψθσ από μζρουσ των γονζων. Σε  

περίπτωςθ επαναλαμβανόμενθσ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ του ςυνοδοφ, γίνονται γνωςτοί οι λόγοι που  δεν 

πρζπει  να κακυςτεροφν για  τθν παραλαβι του παιδιοφ τουσ. Εάν ο γονζασ ςυνεχίηει να παραβιάηει το 

ωράριο του νθπιαγωγείου το κζμα διερευνά θ νθπιαγωγόσ, θ οποία  και αποφαςίηει για τισ περαιτζρω 

ενζργειεσ, όπωσ θ ςυνεργαςία με αρμόδιουσ φορείσ (π.χ. ΚΕΔΑΣΥ, ΣΕ, Δ/νςθ Α/κμιασ). 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, 

αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 

χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 

εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι 

(υπεφκυνθ διλωςθ). Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ μαηί με τθ νθπιαγωγό και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ 

ςυνοδεία τουσ. 
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Θ νθπιαγωγόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-

ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν 

ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ 

ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σε 

περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο προβλζπει χϊρο αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ 

διαδικαςίασ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. Για παράδειγμα, ςε περίπτωςθ 

παγετοφ, θ ϊρα προςζλευςθσ, μετατίκεται, με βάςθ τθν απόφαςθ που βγάηει ο Διμοσ Αγράφων ςε τζτοιεσ 

περιπτϊςεισ.  

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘΑ με 

ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Ρροϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν 

κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 

 ΠΡΩΙΝΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 
ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΤ 

08:15-8:30 Υποδοχι μακθτϊν/τριϊν Ρολφηου Βαςιλικι 

08:30-09:15 Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) Ρολφηου Βαςιλικι 

09:15-10:00 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν για τθν Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ, ι 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, πρόγευμα 

Ρολφηου Βαςιλικι 

10:00 – 10:45 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Ρολφηου Βαςιλικι 

10:45-11:30 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν για τθν Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ ι 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων 

Ρολφηου Βαςιλικι 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ, Ρολφηου Βαςιλικι 
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ανατροφοδότθςθ (γωνιζσ) 

12:10-12:45 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν για τθν Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ - ι 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων - Αναςτοχαςμόσ- Ανατροφοδότθςθ-

Ρρογραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ και προγραμματιςμόσ 

επόμενου εργαςτθρίου 

Ρολφηου Βαςιλικι 

 

12:45-13:00 Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ Ρολφηου Βαςιλικι 

13:00 ΑΡΟΧΩ΢ΘΣΘ Ρολφηου Βαςιλικι 

Σφμφωνα με το πρακτικό, που ςυντάχκθκε από τθν προϊςταμζνθ και αφορά το Σχζδιο Δράςθσ των 

Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ανά κεματικό κφκλο, τα κζματα που κα διαπραγματευτεί κα είναι ςυνοπτικά τα 

εξισ: 

1οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ζω καλφτερα – Ευ ηθν 

Θζμα: Διατροφι  

Τίτλοσ: «Σρζφομαι ςωςτά, ηω καλά!» 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ. Ρερίοδοσ υλοποίθςθσ: Οκτϊβριοσ-Νοζμβριοσ 

2οσ κεματικόσ κφκλοσ: «Φροντίηω το περιβάλλον» 
 
Θζμα «Οικολογία- Ανακφκλωςθ» 

Τίτλοσ: «Ανακφκλωςθ ςτο Νθπιαγωγείο» 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ. Ρερίοδοσ υλοποίθςθσ: Απρίλιοσ - Μάιοσ 

3οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ 

Κοινωνικι ΢υναίςκθςθ και Ευκφνθ 

Θζμα «Ανκρϊπινα Δικαιϊματα» 

 Τίτλοσ:  «Γνωρίηω τα Δικαιϊματά μου…» 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ. Ρερίοδοσ υλοποίθςθσ:  Δεκζμβριοσ-Ιανουάριοσ 

4οσ κεματικόσ κφκλοσ: Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ –  

Δθμιουργικι ςκζψθ και πρωτοβουλία 

Θζμα: STEM - ΢ομποτικι 

Τίτλοσ: «Stem και Θλιακό Σφςτθμα.» 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ. Ρερίοδοσ υλοποίθςθσ: Δεκζμβριοσ – Ιανουάριοσ 
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ΔΡΑ΢ΕΙ΢ ΕΝΕΡΓΟΤ ΠΟΛΙΣΗ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 εφαρμόηεται ςε όλεσ τισ τάξεισ τθσ Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ το Ρρόγραμμα Σπουδϊν (ΡΣ) «Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ».  

Το ΡΣ «Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ» δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 6048/Β'/1-11-2024 με τίτλο Ρρόγραμμα Σπουδϊν 

«Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ» του Νθπιαγωγείου, του Δθμοτικοφ, του Γυμναςίου και του Λυκείου.  

Το ΡΣ ενςωματϊνει τουσ 17 Στόχουσ τθσ Βιϊςιμθσ Ανάπτυξθσ (ΣΒΑ) όπωσ κεςπίςτθκαν από τον Οργανιςμό 

Θνωμζνων Εκνϊν (ΟΘΕ) το 2015, καλλιεργεί ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τισ δεξιότθτεσ και παρζχει τθ 

δυνατότθτα να αντιμετωπίηουν ηθτιματα ςχετικά με: τθν εξάλειψθ τθσ φτϊχειασ και τθσ πείνασ, τθν ενίςχυςθ 

τθσ καλισ υγείασ και τθσ ευθμερίασ, τθν προςφορά ποιοτικισ εκπαίδευςθσ, τθν ιςότθτα των φφλων, τθν 

πρόςβαςθ ςε κακαρό νερό και αποχζτευςθ, τθ φτθνι και κακαρι ενζργεια, τθν αξιοπρεπι εργαςία και τθν 

οικονομικι ανάπτυξθ, τθ βιομθχανία, τθν καινοτομία και τισ υποδομζσ, τισ λιγότερεσ ανιςότθτεσ, τισ βιϊςιμεσ 

πόλεισ και κοινότθτεσ, τθν υπεφκυνθ κατανάλωςθ και παραγωγι, τθ δράςθ για το κλίμα, τθ ηωι ςτο νερό, τθ 

ηωι ςτθ ςτεριά, τθν ειρινθ, τθ δικαιοςφνθ και τουσ ιςχυροφσ κεςμοφσ, και τθ ςυνεργαςία για τθν επίτευξθ 

των ςτόχων αυτϊν.  

Σκοπόσ του ΡΣ είναι να προετοιμάςει πολίτεσ με δεξιότθτεσ κριτικισ ςκζψθσ, ςυνεργαςίασ και κοινωνικισ 

υπευκυνότθτασ οι οποίοι ςυμβάλλουν ενεργά ςτθ δθμιουργία μιασ βιϊςιμθσ κοινωνίασ, βαςιςμζνθσ ςτθν 

αειφορία, τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν περιβαλλοντικι προςταςία.  

Το ΡΣ περιλαμβάνει 17 κεματικά πεδία ςε αντιςτοιχία με τουσ 17 ΣΒΑ και είναι ςχεδιαςμζνο κάκετα, δθλαδι 

εφαρμόηεται ςε όλεσ τισ βακμίδεσ τθσ εκπαίδευςθσ, και οριηόντια, δθλαδι καλφπτει όλα τα γνωςτικά 

αντικείμενα ςε κάκε τάξθ, ενςωματϊνοντασ τισ αρχζσ του ενεργοφ πολίτθ ςε διάφορα γνωςτικά αντικείμενα 

και δραςτθριότθτεσ, εξαςφαλίηοντασ μια ολιςτικι προςζγγιςθ ςτθν εκπαίδευςθ για τθ βιϊςιμθ ανάπτυξθ και 

τθν ενεργό πολιτειότθτα.  

Το ΡΣ είναι πολφτιμο εργαλείο/καταςτατικόσ χάρτθσ των εκπαιδευτικϊν για τθν ενίςχυςθ των δράςεων 

ενεργοφ πολίτθ ςε όλο το εφροσ των μακθμάτων των ωρολογίων προγραμμάτων πρωτοβάκμιασ και 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ, κακϊσ επίςθσ και ςε ςυνδυαςμό με τα Ρρογράμματα Σπουδϊν των 

μακθμάτων αυτϊν.  

Το ΡΣ «Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ» εφαρμόηεται ςε διάφορα και διαφορετικά περιβάλλοντα, ιδίωσ ςτο ςχολείο, 

ςτθν κοινότθτα-γειτονιά, ςτθ χϊρα-κόςμο, ςτο διαδίκτυο.  

Στο Νθπιαγωγείο, ο/θ εκπαιδευτικόσ, με βάςθ τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τουσ ςτόχουσ του ΡΣ του 

Νθπιαγωγείου, ζχει τθ δυνατότθτα να εφαρμόςει δράςεισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ, ςφμφωνα με 

τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν του. Στο πλαίςιο αυτό, ο/θ εκπαιδευτικόσ, όπωσ για κάκε θλικιακι ομάδα 

αντίςτοιχα, μπορεί α) να αξιοποιεί τισ προτεινόμενεσ δράςεισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ, β) να 

ςχεδιάηει και να υλοποιεί δικζσ του/τθσ δράςεισ μεταςχθματίηοντασ τισ υπάρχουςεσ, γ) να αξιοποιεί 



10 
 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, δ) να πραγματοποιεί ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, ε) να αναπτφςςει δράςεισ που 

ςχετίηονται με θμζρεσ αφιερωμζνεσ ςε κζματα αειφορίασ και ενεργοφ πολιτειότθτασ, ενςωματϊνοντασ τισ 

αρχζσ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ και τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και ςτ) να 

πραγματοποιεί δράςεισ ςτισ εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ, επιςκζψεισ και περιπάτουσ.  

Κατά τθ διάρκεια τθσ φοίτθςισ του/τθσ κάκε μακθτισ/τρια είναι απαραίτθτο να ζχει ενεργό ςυμμετοχι ςε 

δράςεισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ που ςυνδζονται με διαφορετικά κεματικά πεδία του ΡΣ 

«Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ» ανά ζτοσ.  

Στο τζλοσ κάκε ςχολικισ χρονιάσ, καταγράφεται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool θ ςυμμετοχι του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςτθ/ςτισ δράςθ/εισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ ςε αντιςτοίχιςθ με τα κεματικά πεδία 

του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν (ΡΣ). Κατά τθν ολοκλιρωςθ τθσ εκπαιδευτικισ βακμίδασ αποτυπϊνεται θ 

ςυμμετοχι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτθ/ςτισ δράςθ/εισ ενίςχυςθσ τθσ ενεργοφ πολιτειότθτασ ςε βεβαίωςθ που 

λαμβάνει μαηί με το απολυτιριό του/τθσ.  

 

3. ΢χολικι και Κοινωνικι Ζωι  

I. Φοίτθςθ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι (άρκρο88 του ν.4871/2021 (Αϋ246)) 

και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό/προϊςταμζνθ τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ 

και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school του ΥΡΑΙΘΑπαρ.1 του άρκρου 13 του Ρ.Δ 

79/2017(Α’109) ΚΑΙ παρ.1ε, άρκρο 204 του ν.4610/2019(Α’70). Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό 

λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά 

και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Πταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο θ εκπαιδευτικόσ-Ρροϊςταμζνθ 

επικοινωνεί με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ  τουσ ενθμερϊνει για τισ απουςίεσ του και ακολουκοφνται τα όςα 

προβλζπονται ςτο ΡΔ79/2017(Α’ 109)(άρκρο13 , παρ.2,3,4).  

Αν οι απουςίεσ του μακθτι του Νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100), ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ 

φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ τθσ εκπαιδευτικοφ/προϊςταμζνθσ που 

εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο 

μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο. Σε κάκε περίπτωςθ δε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο 

Νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν 

θλικία των επτά (7) ετϊν. Σφμφωνα με τον Ν.4619/2019.με τισ παρ.7&8 του άρκρου 6 του Ρ.Δ.79/2017 (Α’ 

109) και με Φ.7/ΦΔ/11479/Δ1/3-2-2022 Εγκφκλιο ρυκμίηονται κζματα που αφοροφν ςτθν επανάλθψθ 

φοίτθςθσ νθπίων. 
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II. ΢χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι 

κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

Σφμφωνα με το ΦΕΚ Τεφχοσ B’ 5387/26.09.2024, «… φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του 

ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 

ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ 

αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και 

θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. 

Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι 

τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει 

να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν 

προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο 

Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ Σχολικι 

Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να 

διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ 

ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ 

καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε 

ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε 

περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 

του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι 

δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από 

το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τθν εκπαιδευτικό θ αίκουςα πολλαπλϊν 

χριςεων του ςχολείου ι θ αίκουςα διδαςκαλίασ, ωσ χϊροσ παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν.  

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται 

ςτθν νθπιαγωγό. 
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Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου 

χϊρου. 

 

IV. ΢χολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ 

διαμορφϊνονται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν 

τουσ για μάκθςθ. 

Τα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι 

υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ 

παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

Σε περίπτωςθ υποχρεωτικισ αναςτολισ τθσ δια ηϊςθσ λειτουργίασ του ςχολείου, τα μακιματα γίνονται μζςω 

ςφγχρονθσ  τθλεκπαίδευςθσ, με τθν πλατφόρμα webex, 3 διδακτικζσ ϊρεσ τθν θμζρα, κακθμερινά. 

Ραράλλθλα, πραγματοποιείται αςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ μζςω αποςτολισ παρουςιάςεων, ενθμερωτικοφ 

υλικοφ, φφλλων εργαςίασ ςχετικϊν με τθ κεματικι που δουλεφεται, μζςω του θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου και 

τθσ πλατφόρμασ e-me.  

 

V. ΢χολικζσ εκδθλϊςεισ- δραςτθριότθτεσ 

Το νθπιαγωγείο δε λειτουργεί (Άρκρο 3 ΡΔ79/2017) ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: α. Τα Σάββατα και τισ 

Κυριακζσ β. Τθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) γ. από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ 

Χριςτουγζννων) δ. Τθν Κακαρι Δευτζρα ε. Τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) ςτ. Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και 

τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Ράςχα) η. Τθν 1θ Μαΐου θ. Τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ κ. 

Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) ια) Τθν θμζρα τθσ εορτισ του Άγιου Ρροκόπιου, 

Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου (Τθν 8θ Ιουλίου Γιορτι Ρολιοφχου) και τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ 

εορτισ. 

 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

Τθν 27θ Οκτωβρίου (Για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται 

και θ Ελλθνικι Σθμαία). Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα οι εκδθλϊςεισ 

πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 
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Τθν  17θ Νοεμβρίου (Για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου). Πταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι οι 

εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

Τθν 30θ Ιανουαρίου (εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν). Σε περίπτωςθ που θ 30θ Ιανουαρίου είναι Σάββατο ι 

Κυριακι οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. Ειδικά, τθν θμζρα αυτι τθρείται 

κατά τα λοιπά το ωρολόγιο πρόγραμμα μακθμάτων. 

Τθν 24θ Μαρτίου (Για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ  Μαρτίου). Σε περίπτωςθ που θ 25θ Μαρτίου 

είναι Κυριακι ι Δευτζρα οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται  τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ που προγραμματίηονται για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 είναι οι εξισ: 

 Εκδιλωςθ με ποιιματα, τραγοφδια και δρϊμενα για τον εορταςμό τθσ 28θσ Οκτωβρίου 1940 

 Εκδιλωςθ   με δρϊμενο (κουκλοκζατρο) και τραγοφδια για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου 

 Χριςτουγεννιάτικθ εκδιλωςθ με κεατρικό δρϊμενο και ποιιματα 

 Εκδιλωςθ  με ποιιματα, τραγοφδια και δρϊμενα για τον εορταςμό τθσ 25θσ Μαρτίου 1821 

 Καλοκαιρινι γιορτι ςτον προαφλιο χϊρο του ςχολείου με τραγοφδια, παιχνίδια και κεατρικό δρϊμενο 

Θ διοργάνωςθ ενδοςχολικϊν εκδθλϊςεων ι ςυνακροίςεων, κα πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο που κα 

κακορίηεται από τισ ιςχφουςεσ κάκε φορά νομοκετικζσ διατάξεισ.  

Τα μακιματα δεν πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων. Μετά το τζλοσ των 

εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, οι μακθτζσ αποχωροφν και θ νθπιαγωγόσ μπορεί να παραμείνει ςτο ςχολείο για να 

ςυμμετζχει ςε ζκτακτεσ ι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του ςχολικοφ ςυμβουλίου ι ςε επιμορφωτικζσ/ενθμερωτικζσ 

ςυναντιςεισ με τθ ςφμβουλο εκπαίδευςθσ ι για να διεκπεραιϊςει οποιοδιποτε άλλο διοικθτικό ζργο τθσ ζχει 

ανατεκεί. 

Ζκτακτεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται με απόφαςθ του Υπουργοφ Εκνικισ Ραιδείασ και 

Θρθςκευμάτων ι του οικείου Δθμάρχου, όταν πρόκειται για εκδιλωςθ τοπικοφ ενδιαφζροντοσ. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν 

μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ/τριεσ 

καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο, και ενθμερϊνονται 

ζγκαιρα οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 



14 
 

VI. ΢υμπεριφορά-Δικαιϊματα–Τποχρεϊςεισ 

Η Προϊςταμζνθ- εκπαιδευτικόσ 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι 

υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν 

προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων 

ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Εκπαιδεφει τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ 

Εκπαίδευςθσ. 

 Εφαρμόηει ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηεται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβεται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργεί και εμπνζει ς’ 

αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τθσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνά για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ 

με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ,και τουσ ενθμερϊνει για τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηει για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρει παιδεία διανοθτικι, 

θκικι και κοινωνικι. 

 Ενδιαφζρεται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνει υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά 

των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετεί κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 

αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνει τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για 

κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργεί τισ αρχζσ αλλθλεγγφθσ και 

ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηεται με το ΚΕΔΑΣΥ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ 

κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 
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 Συνεργάηεται με τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενθ τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνει και εμπλουτίηει τισ γνϊςεισ τθσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ μζςω των διάφορων 

μορφϊν επιμόρφωςθσ.  

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό και ηθτοφν τθ βοικειά τθσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον γιατθν υλικι 

περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι 

παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 

ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτθν νθπιαγωγό. 

• Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τθν εκπαιδευτικό και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

- Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ 

για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ 

και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
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VII. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν νθπιαγωγό και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 

επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. Ενδεικτικά, ςε περίπτωςθ κεμάτων αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ, 

θ νθπιαγωγόσ επιπλιττει προφορικά τον μακθτι, ςυηθτάει μαηί του για τα ςυναιςκιματά του, υπενκυμίηει 

τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, εξθγεί τισ ςυνζπειεσ αυτισ του τθσ πράξθσ κλπ. Αν ςυνεχιςτεί μια αποκλίνουςα 

ςυμπεριφορά θ εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει τουσ γονείσ και ςυηθτάει μαηί τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

VIII. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και 

υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ ςυνεργαςία του 

Σχολείου με τθν οικογζνεια κ.ά.  

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο  

θ νθπιαγωγόσ 

• Εφαρμόηει κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ αρνθτικϊν ςυμπεριφορϊν μεταξφ 

των μακθτϊν. 

• Συηθτά με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτο ςχολείο και 

τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 

• Ραρζχει ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ ζκφραςθσ τθσ επικετικότθτασ (όπωσ τα ακλιματα, 

οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και καταξίωςθ. 
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• Ενιςχφει τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ παρζασ των φίλων ωσ το πλζον 

κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

• Αντιμετωπίηει τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

• Δείχνει ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων μακθτϊν ι των μακθτϊν 

με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

• Καλλιεργεί δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ ςυγκρουςιακϊν καταςτάςεων. 

 

Οι μακθτζσ/τριεσ 

• Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από τον διάλογο.  Ακοφνε πριν 

μιλιςουν. Ρεριμζνουν και δε διακόπτουν τον ςυνομιλθτι τουσ. Σζβονται τισ απόψεισ των άλλων, ακόμα και αν 

δεν ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ.  

• Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ. 

• Στθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Τθροφν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και 

φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Πλοι ζχουν δικαίωμα ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι απόψεισ δεν 

είναι κατϊτερεσ από τισ απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι.  

• Αν παρατθριςουν φαινόμενα βίασ ςτουσ ίδιουσ ι τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, το αναφζρουν ςτθν 

νθπιαγωγό. 

Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ ςυηιτθςθσ ςτθν τάξθ (ανάλυςθ του 

προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ εναλλακτικϊν τρόπων κετικισ προςζγγιςθσ 

του ηθτιματοσ). 

Επιπλζον, ςφμφωνα με τα άρκρα 3-15 του Ν.5029/2023, ορίηεται ωσ υπεφκυνθ για τθν αποδοχι αναφορϊν 

και δράςθσ  για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, θ προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ενϊ  

ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα stop-bullying.gov.gr  ο γονζασ/κθδεμόνασ μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 

πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ μποροφν να αναφζρουν περιςτατικά ςχολικοφ εκφοβιςμοφ που αφοροφν τα παιδιά 

τουσ. 

 

Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 

πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν 

πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 

υποβάλλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 

https://stop-bullying.gov.gr/


18 
 

Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των 

περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ 

και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

  

IX. Άλλα κζματα 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν και χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια 

που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί 

και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα 

εμβόλια.  Σε ότι αφορά ςτον εμβολιαςμό των μακθτϊν/τριων ιςχφει θ με υπό ςτοιχεία 

Φ.6/451/115136/γ1/16-09-2010 Εγκφκλιο του Υ.ΡΑΙ.Θ 

Αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε 

κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, οι γονείσ ενθμερϊνουν τθ νθπιαγωγό για το κζμα αυτό και ςυμπλθρϊνουν 

ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο του παιδιοφ τουσ. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ 

νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 .Ραρζχονται, όμωσ, οι πρϊτεσ 

βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ 

περιςτατικοφ). Σε περίπτωςθ ανάγκθσ παροχισ φαρμακευτικισ αγωγισ, ο γονζασ ςε ςυνεννόθςθ με τθν 

εκπαιδευτικό-προϊςταμζνθ, ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου (ςτο διάδρομο), χορθγεί το φάρμακο ςτο παιδί 

του και αποχωρεί (λαμβάνοντασ όλα τα μζτρα προςταςίασ κατά τθσ COVID-19). 

 

Εφρυκμθ λειτουργία ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπαίδευςθσ 

Στο άρκρο 168 του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ροινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) προςτζκθκαν οι παρ. 4 και 5 με το 

άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), ςφμφωνα με τισ οποίεσ: 

«Πποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των κινθτϊν μονάδων 

παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ ι προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ υγειονομικϊν υπθρεςιϊν άμεςθσ 

βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του ιατρικοφ και 

νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι αςκενϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται 

με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ 

βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 

Με τισ ποινζσ τθσ παραπάνω παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία του». 
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Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Το δεκατιανό των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ 

νθπιαγωγόσ βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ 

δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του δεκατιανοφ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. 

 

Άρκρο 4. Επικοινωνία και ΢υνεργαςία Γονζων/ Κθδεμόνων- ΢χολείου  

i. ΢θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ 

κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν νθπιαγωγό. 

 

ii. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ ΢χολείου και γονζων/ κθδεμόνων 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τθν εκπαιδευτικό.  

Οι ςυναντιςεισ γιαενθμζρωςθτωνγονζων/κθδεμόνωνμετθν εκπαιδευτικό προγραμματίηονται: 

o Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείο.  

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, 

δθλαδι,  τθν πρϊτθ Τετάρτθ  κάκε  μινα 13.00-14.00 για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο 

των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.  

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 

ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  

Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ επιςκζπτονται το Νθπιαγωγείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ με τθν 

Νθπιαγωγό και εκτάκτωσ, όταν κρίνεται αναγκαίο, φςτερα από ςυνεννόθςθ και  επικοινωνία με τθν 

Ρροϊςταμζνθ  του Νθπιαγωγείου. 
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Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ  τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα 

τθν εκπαιδευτικό για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/ και υπεφκυνων δθλϊςεων 

για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/ δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να 

είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

iii. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 

εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

iv. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, τθ 

βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

εφαρμογισ «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). Θ πλατφόρμα δίνει ςτον/ςτθν πολίτθ-

κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου κα αλλθλεπιδρά με 

τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ 

«eParents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, 

Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

 

v. Μακθτικοί λογαριαςμοί 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων καλοφνται να δθμιουργιςουν λογαριαςμοφσ ςτο Ρανελλινιο Σχολικό Δίκτυο 

ςφμφωνα με τθν Αρ. Ρρωτ. 39731/Δ2 εγκφκλιο 20/3/2020. Σε περίπτωςθ οποιαςδιποτε δυςκολίασ 

ενθμερϊνουν τθν προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου προκειμζνου να τουσ κατατοπίςει ςχετικά με τθ δθμιουργία 

του λογαριαςμοφ.  

 

vi. ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων του 

Νθπιαγωγείου και Δθμοτικοφ Σχολείου Ραλαιοκατοφνασ, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 

ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, 

αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Ρροϊςτάμενθ αλλά και με τθν Ρρόεδρο τθσ 

Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

vii.  ΢χολικό ΢υμβοφλιο 

Στο νθπιαγωγείο λειτουργεί επταμελζσ Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ τθσ 

Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και αποτελείται από: α) Τθν Ρροϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, θ οποία 

είναι θ Ρρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου και αναπλθρϊνεται από εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ μονάδασ που 

διακζτει, κατά προτίμθςθ, δϊδεκα (12) τουλάχιςτον ζτθ προχπθρεςίασ. Θ εκπαιδευτικόσ που αναπλθρϊνει 

τθν Ρροϊςταμζνθ, κακορίηεται με απόφαςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. β) Δφο (2) εκπρόςωπουσ 

του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό Συμβοφλιο. Ο ζνασ εκ των δφο αυτϊν εκπροςϊπων 

είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου. Ο 

ζτεροσ εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ Ραιδείασ του οικείου Διμου. γ) Τρεισ (3) 

εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρωτζσ τουσ. Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι 

αναπλθρωτζσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία από τον Σφλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. δ) Ζναν 

(1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, οι οποίοι προτείνονται κατά 

πλειοψθφία από το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων. 

Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων 

που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε 

ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

Άρκρο 5: Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  

I. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων 

αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά 

τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ πραγματοποιείται άςκθςθ εκκζνωςθσ 

του κτιρίου και ενθμζρωςθσ των μακθτϊν για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν 

εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Θ άςκθςθ αυτι  επαναλαμβάνεται άλλεσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ (μία φορά ανά τρίμθνο). Γίνονται αςκιςεισ ετοιμότθτασ ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ και ςε διαφορετικζσ περιπτϊςεισ εκδιλωςθσ ςειςμοφ (ϊρα μακιματοσ ι διαλείμματοσ), ϊςτε τα 



22 
 

παιδιά να είναι κατατοπιςμζνα και ενθμερωμζνα. Σε περίπτωςθ ςειςμοφ, αςφαλισ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ των 

νθπίων ορίηεται το προαφλιο του ςχολείου. Οι γονείσ ενθμερϊνονται για τισ ςυνκικεσ και τουσ όρουσ 

παραλαβισ των μακθτϊν από το ςχολείο ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ, ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό 

ι ςε ςχολικό λεωφορείο. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων θ εκπαιδευτικόσ, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ και οι γονείσ/κθδεμόνεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘΑ, Υπουργείο Ρολιτικισ 

Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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II. Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ (προαφλιο) 

 

III. Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

Σεπερίπτωςθζκτακτθσανάγκθσ,γιατθναςφάλειατωνπαιδιϊνζχεικαταρτιςτείςχζδιοδιαφυγισ, ο οποίο είναι το 

ςχζδιο ζκτακτθσ ανάγκθσ λόγω ςειςμοφ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Το ςχζδιο περιλαμβάνει τρία ςτάδια: 

Α) Ενζργειεσ πριν από το ςειςμό 

Β) Ενζργειεσ κατά τθ διάρκεια και 

Γ) Ενζργειεσ μετά τθ λιξθ του ςειςμοφ. 
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Άρκρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ  εφαρμογισ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 

διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου(μακθτζσ/ μακιτριεσ, εκπαιδευτικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό)με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν προϊςταμζνθ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ 

και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον κανονιςμό του 

ςχολείου. 

Ραλαιοκατοφνα, 10  Οκτωβρίου 2025 

 

Εγκρίνεται 

Θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

ΚΥ΢ΙΑΚΘ ΣΟΛΑΚΘ 

Θμερομθνία: 17-10-2025 

O Διευκυντισ  Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ 

 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΤΑΥ΢ΟΡΟΥΛΟΣ 

Θμερομθνία:…………………………………. 
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ΝΟΜΟΘΕ΢ΙΑ:  

 ΦΕΚ 5387/26-09-2024, Αρικμ. 109697/ΓΔ4 – “Ρρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ”. 

 Ρροεδρικό Διάταγμα  79/1-08-2017 (ΦΕΚ Α 109) - Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και 
δθμοτικϊν ςχολείων”. 

 Ν.4559/2018 (ΦΕΚ/Αϋ/142/03-08-2018) άρκρο 23 «Τροποποιιςεισ του Ρ.Δ. 79/2017 (Αϋ 109)». 

 Ν.4589/2019 (ΦΕΚ13/Α/29-01-2019) άρκρα 74 & 79 «Τροποποίθςθ του Ρ.Δ. 79/2017». 

 Ν.4653/2020 (ΦΕΚ12/Α/24-01-2020) άρκρα 49 & 56 «Τροποποίθςθ του Ρ.Δ. 79/2017». 

 Τροποποίθςθ παρ.5, άρκρου 13 του ΡΔ (ΦΕΚ Α 109)  με τθν παρ.1 ε), του άρκρου 204, του ν.4610 
(ΦΕΚ Α 70/7-05-2019) - “Θζματα Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ”. 

 Ν.4777/2021 (ΦΕΚ25/Α/17-02-2021) άρκρο 44 «Εγγραφζσ ςε νθπιαγωγεία και δθμοτικά ςχολεία - 
Τροποποίθςθ των άρκρων 6, 7 και 8 του π.δ. 79/2017» 

 Εγκφκλιοσ Αρ. πρωτ. Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 «Ενθμζρωςθ ςχετικά με τθν εφαρμογι του ν. 
4800/21-5-2021 (Αϋ 81) για τισ εγγραφζσ/μετεγγραφζσ μακθτϊν/τριϊν Α/βάκμιασ και Β/βάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ» 

 Ν.4807/2021 (ΦΕΚ96/Α/11-06-2021) Μζροσ ΣΤϋ «΢υκμίςεισ επειγόντων κεμάτων αρμοδιότθτασ 
Υπουργείου Ραιδείασ & Θρθςκευμάτων» άρκρα 52, 53 & 54  

 Εγκφκλιοσ Αρ.Ρρωτ.Φ.7/106615/Δ1/04-09-2025/ΥΡΑΙΘΑ - “Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό 
ζτοσ 2025-2026”. 

 Άρκρο 37 του ν. 4692/2020 «Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ» (Α’ 111) και ιδίωσ τθν 
παρ. 3 αυτοφ «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων». 

 Ν. 1566/1985 «Δομι και λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ 
διατάξεισ» (Α’ 167). 

 Ν. 3699/2008 (ΦΕΚ/Α/199/02-10-2008) «Ειδικι Αγωγι και Εκπαίδευςθ ατόμων με αναπθρία ι με 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ» (Α’ 199). 

 Ν. 5029/2023 (ΦΕΚ/Α/55/10-03-2023) «“Ηοφμε Αρμονικά Μαηί – Σπάμε τθ Σιωπι”: ΢υκμίςεισ για τθν 
πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ και του εκφοβιςμοφ ςτα ςχολεία και άλλεσ διατάξεισ» (Α’ 55). 

 Κοινι Υ.Α. 50025/2018 (ΦΕΚ4217/Β/26-09-2018) “Μεταφορά μακθτϊν δθμόςιων ςχολείων από τισ 
Ρεριφζρειεσ”. 

 Εγκφκλιοσ Αρ. Ρρωτ. Δ1β/ΓΡ οικ. 69040/04-11-2021/Υπ. Υγείασ -  “Διατροφι παιδιϊν και εφιβων ςτα 
ςχολεία πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ - Κανόνεσ υγιεινισ για τθν ςίτιςθ ςε 
ολοιμερα ςχολεία πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ”. 

 ΦΕΚ 5614/13-12-2018, τεφχοσ Β - “Ενιαίοσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ των Κζντρων Εκπαιδευτικισ και 
Συμβουλευτικισ Υποςτιριξθσ (Κ.Ε.Σ.Υ.) και ειδικότερα κακικοντα και αρμοδιότθτεσ του προςωπικοφ 
τουσ”. 

 ΝΟΜΟΣ ΥΡ’ Α΢ΙΘΜ. 4547/12-06-2018 (ΦΕΚ Α 102) - “Αναδιοργάνωςθ των δομϊν υποςτιριξθσ και 
άλλεσ διατάξεισ”. 

 Υ.Α. Δ4/662/1998 (ΦΕΚ 1331/Β/31-12-1998) ”Συγκρότθςθ και λειτουργία οργανϊςεων γονζων των 
μακθτϊν των ςχολείων Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ”. 

 Τροποποίθςθ τθσ παρ. 3, του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 με το άρκρο 33 του Νόμου Υπ’ Αρικμ. 
4521/2-03-2018 (ΦΕΚ Α 38) - “Υποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο”. 

 Αντικατάςταςθ τθσ παρ. 4 του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 (Α’ 167) με το άρκρο 34, ΝΟΜΟΣ Υπ’ Αρικμ. 
4704/14-7-2020 (ΦΕΚ Α 133) - “΢φκμιςθ κεμάτων προςχολικισ εκπαίδευςθσ”. 
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 Υ.Α. Αρ. 27922/Γ6/08-03-2007 (ΦΕΚ449/Β/03-04-2007 “Κακοριςμόσ των ιδιαίτερων κακθκόντων και 
αρμοδιοτιτων. α) Του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, που υπθρετεί ςε ςχολικζσ μονάδεσ ειδικισ αγωγισ 
(ΣΜΕΑ) τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ (ειδικά ςχολεία, τμιματα ζνταξθσ), και 
ςε προγράμματα ειδικισ αγωγισ (παράλλθλθ ςτιριξθ και παροχι διδαςκαλίασ ςτο ςπίτι). β) Του 
ειδικοφ εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ και του ειδικοφ βοθκθτικοφ προςωπικοφ, που υπθρετεί ςτισ 
ςχολικζσ μονάδεσ ειδικισ αγωγισ, πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ”. 

 Υ.Α. Αρ. 48275/Δ3/28-03-2019 (ΦΕΚ1088/Β/02-04-2019 «Τροποποίθςθ τθσ 27922/Γ6/8-3-2007 
υπουργικισ απόφαςθσ (ΦΕΚ 449/τ.Β’/2007)». 

 Υ.Α. Αρ. 88348/Δ3/30-05-2018 (ΦΕΚ2038/Β/05-06-2018) «Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των κλάδων 
ΡΕ25 Σχολικϊν Νοςθλευτϊν και του κλάδου ΔΕ01 Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Ρροςωπικοφ ςτα ςχολεία 
Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ». 

 Υ.Α. 123276/Δ3/30-09-2021 (ΦΕΚ4706/Β/12-10-2021) «Τροποποίθςθ τθσ υπό ςτοιχεία 88348/Δ3/30-
05-2018 κοινισ υπουργικισ απόφαςθσ «Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των κλάδων ΡΕ25 Σχολικϊν 
Νοςθλευτϊν και του κλάδου ΔΕ01 Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Ρροςωπικοφ ςτα ςχολεία Ρρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ.» (Β’ 2038). 

 Υ.Α. Αρ. 134960/Δ3/22-10-2021 (ΦΕΚ5009/Β/27-10-2021) «Ενιαίοσ κανονιςμόσ λειτουργίασ των 
Σχολικϊν Δικτφων Εκπαιδευτικισ Υποςτιριξθσ (Σ.Δ.Ε.Υ.) και των Επιτροπϊν Διεπιςτθμονικισ 
Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.) των ςχολικϊν μονάδων τθσ γενικισ και επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ και 
κακοριςμόσ των ιδιαίτερων κακθκόντων των μελϊν αυτϊν». 

 Απόφαςθ Φ.7/495/123484/Γ1/04-10-2010, “Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν εντόσ ςχολικοφ ωραρίου” 

 ΝΟΜΟΣ 4610/2019 - ΦΕΚ 70/7-5-2019, τεφχοσ Α. ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ - ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ Ρ΢ΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΔΕΥΤΕ΢ΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ Άρκρο 204 - “Θζματα Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ”. 

 ΝΟΜΟΣ 4823, ΤΕΥΧΟΣ Α’ ΦΕΚ136/03-08-2021 «Αναβάκμιςθ του ςχολείου, ενδυνάμωςθ των 
εκπαιδευτικϊν και άλλεσ διατάξεισ». 

 Υ.Α. 132328/Γ2/7-12-2006 και Υ.Α. 100553/Γ2/4-9-2012 «Χριςθ Θλεκτρονικϊν Συςκευϊν» 

 Νόμοσ 24 (Ι)/2017, «Ο περί Ρροςταςίασ τθσ Υγείασ (Ζλεγχοσ του Καπνίςματοσ)»  

 ΦΕΚ 1340/2002 (Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) «Κακοριςμόσ των ειδικότερων κακθκόντων και 
αρμοδιοτιτων των….. και των ςυλλόγων διδαςκόντων» 

 Υ.Α. Φ.80378/ΓΔ4/05-07-2021 (ΦΕΚ/3311/Β/26-07-2021) «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο 
πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου». 

 Εγκφκλιοσ Αρ. πρωτ. Φ.20/106185/Δ1/03-09-2025 «Οδθγίεσ διδαςκαλίασ για τα Αγγλικά ςτο 
Νθπιαγωγείο, για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026». 

 Υ.Α. 94236/ΓΔ4/29-07-2021-ΦΕΚ3567/Β/04-08-2021 «Ρλαίςιο Ρρογράμματοσ Σπουδϊν για τα 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων, Νθπιαγωγείων, Δθμοτικϊν και των 
Γυμναςίων». 

 Υ.Α. Φ.31/94185/Δ1/29-07-2021-ΦΕΚ3791/Β/13-08-2021 «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτθν Ρρωτοβάκμια 
Εκπαίδευςθ». 

 Υ.Α. 114660/ΓΔ4/15-09-2021-ΦΕΚ4676/Β/11-10-2021 «Αξιολόγθςθ μακθτϊν/τριϊν Ρρωτοβάκμιασ και 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». 

 Υ.Α. Φ.14/89494/ΓΔ4/09-07-2020 (ΦΕΚ2888/Β/17-07-2020) «Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ μακθτϊν και 
μακθτριϊν και μετακινιςεισ εκπαιδευτικϊν Δθμόςιων και Ιδιωτικϊν ςχολείων Ρρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ εντόσ και εκτόσ τθσ χϊρασ». 

 Υ.Α. 130372/ΓΔ4/01-11-2024 – ΦΕΚ6048/Β/01-11-2024 «Ρρόγραμμα Σπουδϊν «Δράςεισ Ενεργοφ 
Ρολίτθ» του Νθπιαγωγείου, του Δθμοτικοφ, του Γυμναςίου και του Λυκείου». 

http://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
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 Εγκφκλιοσ Αρ. πρωτ. 146472/ΓΔ4/06-12-2024 «Εφαρμογι του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν «Δράςεισ 
Ενεργοφ Ρολίτθ» ςτο Νθπιαγωγείο, το Δθμοτικό, το Γυμνάςιο και το Λφκειο». 

 Εγκφκλιοσ Αρ. πρωτ. Φ.20/66102/Δ1/05-06-2025 «Λαχανόκθποι ςτα ςχολεία: με κριτικι ςκζψθ και 
όραμα ςυνεργαηόμαςτε, χαιρόμαςτε, δθμιουργοφμε». 

 Ν.5056/2023 – ΦΕΚ163/Α/06-10-2023 «Αναμόρφωςθ του ςυςτιματοσ διακυβζρνθςθσ Οργανιςμϊν 
Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ α' και β' βακμοφ, κατάργθςθ νομικϊν προςϊπων δθμοςίου δικαίου διμων, 
παρακολοφκθςθ επιδόςεων τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ οικονομικι και διοικθτικι διαχείριςθ». 
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